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O kariérnom liste 
Kariérny list slúži ako nástroj na zvyšovanie informovanosti učiteľov a kariérnych poradcov. 
Predstavuje študentom konkrétne príklady pracovných miest, ktoré priamo súvisia s podporou 
biohospodárstva, a zručnosti potrebné na kariéru v tejto oblasti. 
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KARIÉRNY LIST: MANAŽÉR ROZVOJA PODNIKANIA 

 

Volám sa Luc van Schie, manažér rozvoja podnikania v CarbExplore Research, malej 

biotechnologickej výskumnej spoločnosti so sídlom na severe Holandska. Študoval som 

biomolekulárne vedy na Univerzite v Groningene. Počas štúdia som sa venoval molekulárnej 

biológii a laboratórnej práci, ale keď som začal pracovať pre CarbExplore, zameral som na 

oblasť rozvoja podnikania. Teraz som v spoločnosti zodpovedný za akvizície a spolupracujem 

so skupinou vysoko kvalifikovaných vedcov, ktorí pracujú na zmluvných zadaniach. 

 

 

Mojou úlohou ako je osloviť spoločnosti v odbore, ktoré nás ešte nepoznajú, a preskúmať 

možnosti spolupráce na nových projektoch. Väčšinou pracujeme na projektoch v 

potravinárstve a kozmetike. Pre lepšiu predstavu teda môže ísť o projekt s takýtmto cieľom: 

chceme používať enzýmy, aby boli naše výrobné procesy udržateľnejšie, ale enzýmy ešte nie 

sú zosynchronizované , môžete nám s tým pomôcť? 

Okrem oslovovania potenciálnych nových klientov som zodpovedný za riadenie vzťahov so 

zákazníkmi, čo v podstate znamená skúmanie nových projektov s existujúcimi klientmi. 

 

 

 

 

Luc van Schie (Manažér rozvoja podnikania, CarbExplore) 
Research) 

NÁPLŇ PRÁCE 
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Začínal som v hybridnej funkcii, kde som kombinoval výskum v laboratóriu (o používaní 

enzýmov na výrobu udržateľných povrchovo aktívnych látok, v podstate mydiel) s rozvojom 

podnikania pod dohľadom obchodného riaditeľa. Ale čoskoro som sa orientoval viac a viac na 

podnikanie. 

 

 

Pracovný deň manažéra pre rozvoj podnikania môže byť veľmi rozmanitý! Oslovovanie 

klientov, (online) stretnutia na prediskutovanie návrhov projektov alebo aktualizácií výsledkov, 

spisovanie cenových ponúk, účasť na konferenciách, návštevy klientov, či fakturácia. 

 

 

Počas svojho bakalárskeho štúdia som sa venoval biológii so zameraním na molekulárne 

biologické vedy a následne som získal magisterský titul v oblasti biomolekulárnych vied. 

Zaujímala ma práca vo výskume a absolvoval som kurzy v oblasti biomolekulárnych vied, čo 

som následne využil počas stáže, kde som prispieval k rozvoju start-upu a jeho snahy o 

udržateľnosť. Počas magisterského štúdia som sa tiež rozhodol špecializovať sa na vedu, 

podnikanie a politiku, čo mi umožnilo získať znalosti o podnikovej administratíve a 

poradenstve. S potešením som zistil, že príležitosti mimo akademickej oblasti sú oveľa 

fascinujúcejšie, než som si pôvodne myslel! 

 

ČO VÁS INŠPIROVALO 
 

TYPICKÝ PRACOVNÝ DEŇ 
 

ŠTÚDIUM A KARIÉRNA CESTA 
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Analytické uvažovanie Poradenstvo 

Kritické myslenie Riešenie problémov 

Administratívne zručnosti Business analysis 

Rozvoj podnikania 
Business intelligence (metódy, architektúry a 

softvéry na získavanie, spracovanie, analyzovanie 

a prezentovanie dát, ktoré slúžia na podporu 

rozhodovania a plánovania pri podnikaní.) 

Manažment podniku Storytelling v podnikaní 

Ekonómia Spolupráca 

Prezentačné zručnosti Sociálne zručnosti 

 

So zručnosťami potrebnými pre moju súčasnú prácu môžem plniť úlohy, ktoré zahŕňajú 

kontakt s klientmi a potenciálnymi zákazníkmi v akomkoľvek priemyselnom odvetví, pokiaľ je 

to pre mňa zaujímavé. 

 

 

Hlavnou výzvou je neustále nachádzať nových potenciálnych zákazníkov, ktorí vedú k novým 

projektom (a teda podpísaným zmluvám), čo v podstate znamená, že začínate od nuly 

zakaždým, keď stretnete niekoho nového. 

KĽÚČOVÉ ZRUČNOSTI 
 

VÝZVY 
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Ako manažér pre rozvoj podnikania prispievam k získavaniu práce pre mojich kolegov a 

generovaniu príjmov pre spoločnosť. Dohliadam tiež na úspešnú implementáciu našich 

výsledkov. Cítim sa ako pavúk v sieti, keď vidím, že moja práca prispieva k posilneniu a rozvoju 

spoločnosti. 

 

  

Nemôžem príliš zachádzať do podrobností o našich projektoch, ale môžem povedať, že sme 

napríklad pomohli optimalizovať výrobné procesy, nahradili sme zahusťovadlo stravy takým, 

ktoré nepotrebuje žiadnu poľnohospodársku pôdu na pestovanie. Zlepšili sme tiež proces, 

ktorý by mohol ušetriť tony surovín, ktoré sa ročne prepravujú. Jadrom všetkých týchto 

inovácií je molekulárna biológia a mikrobiológia. 

   

 

Ak sa pozrieme za akademickú obec, existuje veľa príležitostí prispieť k udržateľnému svetu. 

 

 

 

ČO MÁTE RÁD NA SVOJEJ PRÁCI 
 

SMEROM K LEPŠIEMU SVETU 
 

VAŠA RADA ŠTUDENTOM 
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Na univerzite som sa často stretával s rozdielom medzi udržateľnosťou a podnikaním, pretože 

ak pracujete v podnikaní alebo obchode, máte záujem len o zisk v krátkodobom horizonte. A 

ten je neoddeliteľne spájaný so znečistením. Zistil som, že udržateľnosť a kapitalistické 

zmýšľanie idú ruka v ruke: snaha o efektívnejšie procesy a udržateľnejšiu výrobu môže viesť 

aj k zvýšeniu zisku vo firme.  

 

 

 

https://www.linkedin.com/in/luc-van-schie-4373a5178/?originalSubdomain=nl 

https://carbexplore.com/ 

 

 

 

 

VAŠA RADA UČITEĽOM A RODIČOM 
 

VIAC INFORMÁCIÍ 


